terc-Butylbromid reaguje v Sy1 reakci s vodou a poskytuje terc-butanol. Nukleofil atakuje karbokation z obou stran se stejnou pravdépodobnosti; v tomto
piipad¢ atak shora i zespodu poskytuje stejnou latku. Je-1i vychozi latka jeden enantiomer, dochazi pti Sy1 k racemizaci.
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Methylbromid reaguje v Sn2 reakci s kyanidem a poskytuje acetonitril. Substituce Sy2 je stereospecificka: Nukleofil piichazi z opacné strany, nez je
odstupujici skupina, dochazi k preklopeni substituentl na elektrofilnim uhliku. Viz Waldentiv zvrat.
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(2R,3R)-2-brom-3-fenylbutan s hydroxidem podléha E2 climinaci a poskytuje (E)-2-fenylbut-2-en. Eliminace E2 je stereospecificka: Vazby C-H a C-LG
jsou v antiperiplanarnim uspofadani (LG = odstupujici skupina; ,,leaving group®). Stereochemie produktu je tedy urCena stercochemii vychozi latky a
mechanismem reakce. Regioselektivita reakce je feSena dale...
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vodiky na fenylu nejsou zobrazeny




Podléha-li (2R,3R)-2-brom-3-fenylbutan E2 ecliminaci, mtzeme ziskat dva produkty v zavislosti na tom, jakou pouzijeme bazi. Eliminace E2 je
regioselektivni:

¢ S malymi bazemi vznika pfednostné produkt s vice substituovanou dvojnou vazbou (tzv. Zajceviv produkt).

e Objemné baze piednostné atakuji vodik, ktery je vice pfistupny, vznika tak produkt s méné substituovanou dvojnou vazbou (tzv. Hofmanntv produkt).

Stale plati, ze E2 je stereospecificka, vazby C—H a C-LG jsou v antiperiplanarnim uspofadani.
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Eliminace E1 je stereoselektivni: Obvykle vznika vétsi podil (E)-alkenu.
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Eliminace E1 je regioselektivni: Obvykle vznika produkt s vice substituovanou dvojnou vazbou.
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